

ФУТБОЛ

ТЕПЕРЬ ДЛЯ УКРАИНЫ МАТЧ В ЛУЖНИКАХ ВЫХОДИТ НА ПЕРВОЕ МЕСТО

ЛИГА ЧЕМПИОНОВ. Первый этап

Михаил ПУКШАНСКИЙ

Неудачи киевского «Динамо», полуфиналиста последней Лиги чемпионов, выглядят, пожалуй, главной неожиданностью нового турнира. Если тем, кто знаком с киевской кухней, природа этих неудач понятна, то Европа недоумевает. Как команда, поразившая в двух предыдущих розыгрышах своей целостностью, могла так деградировать за несколько месяцев? Отмечают, естественно, что ушел Шевченко, но разлад игрового механизма объяснить не могут. «Динамо» и впрямь производит жалкое впечатление. Команда выглядит опустошенной, безыдейной, бесхарактерной.

Из тех, кто сдался в среду на милость «Лацио», семеро наверняка выйдут 9 октября в Лужниках в стартовом составе сборной Украины. Как же они выглядят за две недели до матча против российской команды? Стоппер Голово допускает один позиционный промах за другим, Дмитрулин не проявляет и доли прежней активности, исчезла мощь в игре Гусина, никак не наберет форму выходящий пока больше на замену Косовский. Известный уровень поддерживает в той или иной мере разве что Шовковский, Ващук и Ребров. Если говорить о команде в целом, то исчезла прославленная игровая организация, которая позволяла в свое время справляться с атаками «Эйндховена», «Барселоны», «Арсенала», «Реала» и наносить свои разящие контрудары. В Риме «Динамо» не смогло использовать внезапно возникшую благоприятную ситуацию и проиграло во второй раз подряд.

Возможно, украинцы и впрямь принесли Лигу чемпионов в жертву чемпионату Европы. Что ж, тогда матч в Лужниках 9 октября приобретает для них особое, перестроенное значение. А это может придать национальной команде, составленной на базе киевской, дополнительный стимул. Самим же киевлянам вырваться теперь из турнирной ямы в Лиге чемпионов будет чрезвычайно трудно. В отличие от прошлогодней ситуации, когда команда Валерия Лобановского набрала в двух первых матчах одно очко, сейчас, во-первых, нет и его, а во-вторых, одно из двух поражений - домашнее, чего год назад не было. А главное - в группе А совсем иные расклады. Здесь есть два очевидных фаворита - «Байер» и «Лацио». При этом события в киевской группе развиваются по вполне логичному сценарию. Так же, как в группах С (лидируют «Русенборг» и «Боруссия»), D («Олимпик», «МЮ»), E («Порту», «Реал»), F («Валенсия», «Бавария»), G («Спартак», «Бордо»). Сюрпризов почти нет или их очень мало. Один из них - удивительно слабая игра превосходно укрепившейся летом «Фиорентины», другой - неудачи «Челси», которые, впрочем, выглядят вполне поправимыми.

Обращает на себя внимание уверенность поступить четырех германских клубов, каждый из которых имеет после двух туров четыре очка. Хороши испанцы - «Барселона», «Валенсия» и «Реал» наверняка выйдут в следующий этап без особых проблем. Неплохо выступают и два французских представителя - «Олимпик» и «Бордо». На этом фоне померкли итальянские команды, которые, видимо, на финише первого этапа кто-то недооценили.

Если «Спартак» пройдет дальше, его, как и других участников, ждет, по сути, слепая жеребьевка. Разведать только клубы одной страны и тех, кто уже встречался на первом групповом этапе. В этой связи еще рано думать о возможных соперниках, тем более что даже среди суперклубов непобедимых пока не видно. К тому же «Спартак» еще надо решить первоначальную задачу - выйти во второй этап. Между тем после второго тура реальных претендентов в группе G уже трое: оснований для честолюбивых помыслов у чехов ничуть не меньше, чем у россиян с французами. Для «Спартана» вполне подходящим был бы следующий расклад: выиграть одну из двух встреч у «Бордо», сыграть вничью в Праге и победить в Москве «Виллем II». Такие результаты гарантируют выход в следующий этап. Хотя, конечно, хотелось бы большего.



Среда. Рим. Олимпийский стадион. «Лацио» - «Динамо» К - 2:1. 72-я минута. Только что Марсело САЛАС (слева), забив великолепный гол, убил последнюю надежду киевлян.

ПОДГОТОВКУ К ВСТРЕЧЕ ВО ФРАНЦИИ «СПАРТАК» НАЧАЛ ВЧЕРА ВЕЧЕРОМ

В среду на следующий день после матча с пражской «Спартой», спартаковцы получили выходной, а уже вчера в 16.30 приступили к подготовке к очередной встрече Лиги чемпионов - с «Бордо», сообщает корреспондент «СЭ» Эдуард НИСЕНБОВИЧ. Каждый тренировочный день расписан поминутно, в основном занятия будут одноразовые. После тренировок футболисты распускают по домам. Во вчерашнем занятии не принимали участия Эдуард Мор, Алексей Злыднев и Пеняч, поскольку они играли за дубль против брянского «Спартана-Перевсета».

В общей группе работал нападающий Александр Широко, который против «Спарты» вышел на замену. Никто из футболистов серьезных травм во вторник в Лужниках не получил, так что все готовится к матчу с «Бордо».

Ближайший тур российской команды «Спартак» пропускает, так как матч с «Сатурном» пройдет еще в мае и победил - 3:1.

Во Франции спартаковцы вылетают в понедельник, 27 сентября, в 11.00 из Внукова. На пути в Бордо чартер сделает промозглую посадку в Колонгагене. Возвращение в Москву - сразу после матча.

ГВИНЕЙСКИЙ БОГ ФРАНЦУЗСКОГО КЛУБА

Александр ПРОСВЕТОВ
из Бордо

Паскаль Фейндуно стал кумиром болельщиков «Бордо» после того, как под занавес последнего матча прошлого первенства Франции забил гол в ворота ПСЖ. Счет стал 3:2 - и клуб из Аквитании завоевал чемпионское звание. В новом сезоне фанаты на «Стад де Лескюр» скандируют имя 19-летнего гвинейца, требуя выпустить его на поле всякий раз, когда команда действует недостаточно эффективно.

В минувший вторник Фейндуно принес победу своему клубу в конце напряженной встречи с «Виллемом». И вновь было 3:2.

Когда мяч после моего первого удара попал в соперника, я заметил, что вратарь немного выдвинулся вперед, и решил на «свисту» - они часто подбывают у меня на тренировках. - рассказал молодой нападающий. - Тренер постоянно говорит, что я должен больше бить по воротам.

Вас, наверное, теперь считают в Бордо африканским богом? - Это преувеличение. Я по-прежнему использую слишком мало моментов, и потом они мне снятся по ночам. К тому же мне очень хотелось бы поиграть в стартовый состав. Но даже выходя на одну минуту, буду отдавать борье все силы.

- И все в этом сезоне вы проводите на поле больше времени, чем в прошлом.

- Тогда меня часто вызывали в первую сборную Гвинеи. Теперь скоро настанет очередь молодежной команды. Выезды в Африку вызывают из колена, но я готов защищать честь своей страны. К тому же мечтаю об участии в Олимпийских играх. Слышал, что это даже более грандиозное событие, чем чемпионат мира по футболу.

А пока Паскаль Фейндуно и его «Бордо» готовятся к очередному матчу чемпионата Франции - в субботу дома они принимают «Осер». Но планная задача - обыграть «Спартак» в следующий вторник на «Стад де Лескюр».

О матчах Лиги чемпионов, сыгранных в среду, - стр. 2 - 3

EURO-2000. До матча РОССИЯ - УКРАИНА - 15 дней

МАТЧ БУДЕТ СУДИТЬ ЛУЧШИЙ АРБИТР АНГЛИИ

ИГРА В ЛУЖНИКАХ НАЧНЕТСЯ В 20.00

На отборочный матч между сборными России и Украины будет отпечатано 72 903 билета, их стоимость составит от 50 до 500 рублей, а сама игра в Лужниках начнется в 20 часов, - сообщил вчера корреспонденту «СЭ» Александр БОВОВУ заместитель генерального директора и директор финансового департамента РФС Виктор Груздев. По нашему договору с Лужниками билеты должны были поступить в продажу уже

в эту субботу. Однако из-за того, что мы вынуждены были согласовывать время начала матча с французами, макет билетов был подготовлен несколько позже, чем был запланировано. Поэтому продажа начнется в понедельник или вторник. Напомним, что по требованию УЕФА оба матча - Россия - Украина и Франция - Исландия - должны начинаться в одно и то же время.

Отборочный матч чемпионата Европы между сборными России и Украины 9 октября будет судить бригада английских арбитров в составе Дэвида Эллера, Грэма Аткина и Филиппа Жослена, сообщили вчера «СЭ» в пресс-службе УЕФА. Резервным судьей назначен англичанин Гари Уиллард. Функции делегата УЕФА возложены на Германна Зельхерра из Германии, а оценивать действия судей будет итальянец Паоло Казарин.

В прошлом сезоне Эллерей стал лучшим арбитром чемпионата, обойдя в рейтинге Пола Деркина, Алана Уилки и Кейта Берга. В этом сезоне на его счету четыре матча премьер-лиги, а также по одной игре в первом и втором дивизионах Кубка Лиги.

Недавно Элллерей, которого многие считают одной из самых противоречивых фигур в английском судейском корпусе, подвергся многочисленным нападкам фанатов различных команд и летом был вынужден установить в своем доме специальную систему экстренного вызова полиции. В основном свое недовольство действиями Элллерей выражали поклонники «Манчестер Юнайтед». Причиной тому стали решения арбитра, принявшие этой весной в матчах с участием команды Фергюсона. Сначала он отменил гол Роя Кина в полуфинале Кубка Англии, в котором манкунианцы встречались с «Арсеналом», затем удалил ирландского полузащитника в переигровке. 11 дней спустя в игре манчестерцев с «Ливерпулем» назначил в ворота Шмэйхеля спорный пенальти и к тому же удалил с поля Дониса Ирвина, в результате чего защитник был вынужден пропустить финал Кубка страны.

Элллерей, отличающийся красноречием, зачастую выступает от имени руководства профессиональной лиги. Он считается человеком твердых убеждений, который не боится говорить о том, что думает. Руководителем судейского корпуса лиги Филип Дон так характе-

ДОКЛАД «СЭ»
Дэвид ЭЛЛЕРЕЙ
Родился 3 сентября 1954 года в Дувре. Холост. Проживает в Харроу-он-Зе-Хилл. Работает учителем в известном колледже этого города, в котором в свое время учились лорд Байрон и сэр Уинстон Черчилль. Свой первый футбольный матч судил в 13 лет. На игры высшего дивизиона чемпионата Англии стал назначаться с 1986 года. Матчи премьер-лиги судит с 1992 года. В 1994 году был главным арбитром финала Кубка Англии и до сих пор считает это событие одним из главных в своей карьере. Обслуживает также матчи по регби.

ризует Элллерей: «Для Дэвида футбол - вторая жизнь. Он начал судить еще подростком и работал на профессиональном уровне в течение 15 лет. Дэвид пользуется большим уважением в каждой стране».

Английский рефери получил звание арбитра ФИФА в 1992 году. В 1996-м работал в качестве главного арбитра на чемпионате Европы, где судил матч Германия - Чехия. Вошел в число 29 судей высшей категории, обслуживающих игры Лиги чемпионов-99/2000. В общей сложности в розыгры-

шах этого турнира судил 16 матчей (из них 12 - на групповом этапе).

30 июля 1997 года Элллерей был главным арбитром встречи 2-го раунда Кубка Интертото, в которой московское «Динамо» встречалось в гостях с «Дуйсбургом». Первый матч в Москве динамовцы сыграли вничью 2:2, а в Германии уступили 1:3. Англичанин в той игре показал бело-голубым 5 желтых и 2 красные карточки. На 61-й и 82-й минутах с поля были удалены соответственно Ковтун и Терехин. Оба наказания не вызвали сомнений, однако решения англичанина тогдашний наставник «Динамо» Адамас Голодец прокомментировал так: «Судейство было откровенно плохим».

Элллерей часто дает уроки начинающим рефери, судит летские футбольные турниры и матчи низших лиг. Несколько лет назад выпустил книгу под названием «Один год в жизни Дэвида Элллерей», отрывок из которой, по мнению самого арбитра, характеризует его действия на поле: «Я занялся судейством с 13 лет. Тогда по понятным причинам я не мог трогать пальцем взрослых игроков, прибегать к демонстративным жестам или пытаться показать им, кого нужно считать главным на футбольном поле. Хотелось бы думать, что мне по-прежнему удастся судить в такой же манере».

Александр БОВОВ
Редакция «СЭ» выражает благодарность спортивному отделу лондонской газеты The Daily Mirror за помощь в подготовке материала.



9 июня 1996 года. Манчестер. Одна из десяти желтых карточек, показанных Дэвидом ЭЛЛЕРЕЙМ в матче чемпионата Европы Германия - Чехия.

ТЕННИС КУБОК ДЭВИСА. 1/2 финала

АВСТРАЛИЯ - РОССИЯ

Вчера в Брисбене состоялась жеребьевка матча

НАЧИНАТЬ ВЫПАЛО САФИНУ. ТРЕТИЙ РАЗ В ЭТОМ ГОДУ

Евгений ФЕДЯКОВ
из Брисбена

Жеребьевка, как и было запланировано, состоялась в 11 часов в одном из залов отеля Brisbane Marriott. Главным судьей этого полуфинала назначен главный судья Уимблдона Алан Миллз. Старый знакомый россиян, он исполнял те же обязанности позапрошлой весной в Атланте, когда поединок первого круга Мировой группы-98 США - Россия из-за дождя, к неудовольствию американцев, затянулся на четыре дня, а в решающей пятой встрече дебютировавший за нашу команду Марат Сафин едва не обыграл Джима Курье.

Церемония жеребьевки в Брисбене получилась вполне обыкновенной, если не считать того, что перед ее началом собравшиеся журналисты имели возможность лицезреть сам Кубок Дэвиса. Международная теннисная федерация в рамках празднования 100-летия розыгрыша Серебряной салатницы в этом году возит ее по всему миру, и вот наконец почетный

трофей занесло на Зеленый континент. Вернется ли он сюда через три месяца для того, чтобы временно стать собственностью команды - победительницы турнира? Посмотрим. По крайней мере у россиян на этот счет другие планы.

После того как ведущий объявил составы обеих сборных, которые в общем-то и так были очевидны, появились главные действующие лица. Первой в зеленых костюмах с широкой желтой полосой на груди в зал вошла австралийская пятетка - капитан Джон Ньюкомб, Ллейтон Хьюитт, Марк Вудфорд, Сандон Столле и Уэйн Артурс. Следом в бело-красной форме - появились наши: капитан Шамиль Тарпищев, Евгений Кафельников, Марат Сафин, Андрей Ольховский и Андрей Черкасов. Как обычно бывает в таких случаях, не обошлось без официальных выступлений. Слово по очереди брали один из министров штата Квинсленд, бывший президент Международной федерации тенниса Брайан Тобин (он покинул свой пост в июле) и действующий президент Австралийской теннисной федерации Джефф Поллард.

Затем в центре внимания снова оказался квинслендский член правительств, которому Миллз предложил тянуть жребий. Недолго думая, ушастый человек в костюме серо-зеленого цвета выгнул из Кубка Дэвиса сложенный четвертый листок с фамилией Сафина. Это означало, что Марату снова, как и в двух предыдущих победных матчах этого года против немцев и словаков, предстояло сегодня утром по московскому времени провести первую одиночную встречу против Хьюитта. Соответственно Кафельников сегодня встретается с Артурсом. Завтра парная комбинация будет состоять из Хьюитта, Вудфорда и Столле, а у нас - Кафельников и Ольховский (согласно регламенту, капитаны команд могут внести изменения в составы дуэтов не позднее, чем за час до начала парной встречи). И в воскресенье - еще две одиночки: Хьюитт - Кафельников и Артурс - Сафин.

Шамиль ТАРПИЩЕВ, капитан сборной России: - В принципе Артурсе должны обыгрывать и Кафельников, и Сафин. Они явно сильнее его во всех комбинациях, кроме подачи. Но имен-но она-то и имеет первостепенное значение на траве, а как будет подавать Артурс - никто не знает. Хьюитт тоже по зубам обоим нашим игрокам. Он не очень высоким ростом и не оказывает постоянного игрового давления, хотя по задней линии бегает хорошо. Однако если

у Сафина не пойдет первая подача, то могут возникнуть проблемы. После приема второй подачи Хьюитт будет владеть инициативой.

Джон НЬЮКОМБ, капитан сборной Австралии: - Русская команда, в которой три встречи играет второй номер рейтинга, дважды побеждавший на турнирах «Большого шлема», безусловно, имеет право рассчитывать на выигрыш Кубка Дэвиса. Но конечный результат матча я предсказать не берусь.

Другие материалы о предстоящем матче - стр. 6

ФУТБОЛ. Вчера на 81-м году жизни скончался знаменитый в прошлом футболист московского «Динамо» и сборной СССР Василий Трофимов. Редакция «СЭ» выражает соболезнования родным и близким покойного.

Чемпионат России. Второй дивизион. Запад. 33-й тур. Зенит-2 - Нефтехимик Яр - 1:0. Динамо СПб - Спартак Ц - 2:2. Мосэнерго - Волга Тв - 3:1. Автомобилист - Волочанин-89 - 1:1. Сатурн-2 - Локомотив-2 - 2:1. Торпедо-2 - Динамо-2 - 1:1. Спартак-2 - Спартак-Перевсета - 2:0. ЦСКА-2 - Спортакдемпбл - 0:0.

Центр. 33-й тур. Спартак Ра - Фабус - 0:1. Дон - Химки - 3:3. Торпедо Вл - Коломна - 1:2. Космос - Спартак Лх - 3:1. Динамо Бр - Титан - 7:0. Орел - Спартак-Чукотка - 1:2. Спартак-Телеком - Авангард - 2:0. Урал - 26-й тур. Зенит Чб - УРАЛАЗ - 4:1. Уралмаш - Металлург-Метизник - 2:0. Нефтехимик - Содолик - 0:0. КАМАЗ - Нефтехимик - 3:0. Динамо Иж - Уралец - 1:0. Энергия Ч - Динамо Пм - 1:2. Носта - Иртыш Тб - 5:0.

Газовик - Курган - 1:0. Восток. 26-й тур. СКА Хб - Лух - 1:0. Океан - Амур-Энергия - 1:1. Металлург Кр - Заря - 3:0. Кузбасс - Динамо Бл - 1:0. Сибиряк - Иртыш Ом - 2:0. Реформа - Самолет-ХИ - 4:0. Чкаловец - Селенга - 6:0. Динамо Ом - Звезда - 0:1.

ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА. Чемпионат мира. Корреспондент «СЭ» Елена ВАЙШЕВСКАЯ сообщает результаты первых предварительных схваток. 54 кг. Амбарцумов (Россия) - Янисон (Латвия) - 3:0. 63 кг. Монов (Россия) - Мамедов (Туркменистан) - 4:0. 76 кг. Карданов (Россия) - Болон (Болгария) - 3:0. 97 кг. Когучишвили (Россия) - Моллов (Болгария) - 3:0.

ВЕЛОШОССЕ. Вчера 18-й этап супермногодневки «Буэльта» выиграл испанец Роберто Лайбаса. 165,3 км он проехал за 4:18:39. Лидером гонки остается немец Ян Ульрих, однако его ближайшие конкуренты - испанцы Игор Гонсалес Гальдеано, Роберто Эрас, Хосе Мария Хименес и россиянин Павел Тонков - несколько сократили отставание.

Все 54 международных матча с участием Дэвида Элллерей - в ближайших номерах.

Другие материалы - стр. 3